Equations et inéquations

Seconde générale

23 juin 2025
Réponses
Vous trouverez ci-dessous les réponses correctes. r
Résoudre ’équation 3z + 5 = 0.
xr = g O x=-8
r=—=
3
. 5
On isole z : 3z = -5 <— x:—g.
@ Résoudre I’équation —2x + 7 = 0.
 x= Z O x=-5
2 7 5
Ox=—= Ox=—-
1T 1T

7
On soustrait 7 puis on divise par -2 : —2z = -7 < z = 5°

@ Résoudre ’équation 5 — 4x = 0.

5 9
‘:l = —— ‘:l = —
Ty T
b=

0O x=-9 =1

On isole z : —4x = -5 < x:i

4
Résoudre I’équation 7Tx = 21.
0x=-3 Mxz=3

7 7
Oz=- Ox=—=
T =3 T 3

21

On divise par 7 : x = - = 3.
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Résoudre I’équation —6x = —18.

M z=3 O 18
Ox=-3 Uz=-—

~18

On divise par -6 : x = 6 = 3.

@ Résoudre I’équation 3x + 4 = 2x + 9.

Mx=5 D:z::§
2
Ox=-5 Ox=1
3r+4=2x+9 < z=5.
Résoudre ’équation 5 — 3 = 2z + 6.
Oz=-3 D:c:g
5
5r—3=2x4+6 < 3 =9 < z=3.
Résoudre I’équation —x + 7 = 3= — 5.
Oz=-3 Ox=4
M z=3 Oz=-6
—x4+7=3x—-5 < —4dxr=-12 < x =3.
@ Résoudre I’équation 6x + 2 = 4x + 10.
U x=4 Oz=-3
6r+2=4r+10 < 20 =8 < x =4.
Résoudre I’équation 2(3xz — 1) = 4x + 6.
Max=4 Dm:§
3
Ox=3 O x=-2

8
2Bzx—1)=4246 < 6 —2=4x+6 < 22 =8 < x:§:4.
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Résoudre I’équation (2z — 3)(x +4) = 0.

Ox=-3ouzxz=2 Ox=3ouz=-4
3 3
Dx:§oux:4 Mm:§ouxz—4

3
22 -3)(z+4)=0 <= 2z —-3=00uz+4=0 < xzioux:—4.

Résoudre I’équation (z — 1)(3xz 4+ 5) = 0.

5 5
Dx:§oum:1 Mz=—=ouzx=

Oz=-bouz=1 rxr=——-ouz=-1

5
(z—1)Bzx+5)=0<= z—1=00udz+5=0 < leoux:—g.

Résoudre I’équation (4x + 1)(xz — 7) = 0.

1
(de+1)(z—T7)=0 <= 4dx+1=00uz—-7=0 < z=-7 ouzx ="T7.

Résoudre I’inéquation 3z — 5 < 10.

M z<5b Oz< -5
Oxz>5 Ox>-5

3r—5<10 <= 3xr <15 <= z <5.

Résoudre ’inéquation 2x + 4 > 0.

O z< -2 O ax>-2
x> -2 Ox<?2
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Résoudre I'inéquation —4x + 1 < 9.

Oax>2 M z>-2
Oz< -2 Oz< -2

—4dr+1<9 < —4o <8 < z > —2 (on divise par un nombre négatif, donc on change le
sens).

Résoudre I’inéquation 5 — 2z > 1.

Moz <2 Oz>-2
O xz>2 Ox< -2

5—2x>1 <= —2x>—4 <= x < 2 (division par un négatif, inversion du sens).

Résoudre I’inéquation 6x + 3 < 15.

Oxz>2 O xz< -2
v z<?2 O x> -2

6r+3<15 <= 6xr <12 < z < 2.

Résoudre l’inéquation (z — 1)(x + 3) < 0.

O x €] — oo; —3[U]1; +00] M oze]-3;1]
O z e [-3;1] O z €] — 3;+o0|

On peut s’aider d’un tableau de signes.

2z — 3
Résoudre ’inéquation <
x4+ 2
3 3
O z €] — oo; —2[U it M x €] — oo; —2[U o3 100
3 3
O z €] —o0; —2]U 5;—&—00 O z €] —o0; —2]U §;+oo
Attention aux crochets : « —2 » est une valeur interdite (car annulant le dénominateur) alors que

3 " . . "
3 est autorisée (elle annule la fraction, ce qui est autorisé).
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